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Les tons de lalangue chinoise (1)

1¢ ton (rouge) 2¢ ton (vert) 3¢ ton (bleu) 4¢ ton (noir) | ton neutre (gris)
i ma J#k ma oy ma  ma % ma
5 1°" ton 5 5 1°" ton 5
2¢ ton 2¢ ton
4 4 4 4
4¢ ton
3 3 3 3
2 2 2 2
1 1 1 1

Le 3¢ ton se prononce au demi-3¢ ton devant un 1€, un 2¢ ou un 4¢ ton suivant

=5
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Les tons de lalangue chinoise (2)

1¢ ton (rouge) 2¢ ton (vert) 3¢ ton (bleu) 4% ton (noir) | ton neutre (gris)
I ma R ma o ma T ma g ma
5 5 5 1°" ton 5
2¢ ton
4 4 4 4
48 ton
3 3 3 3
2 3¢ ton = demi-3¢ ton 2 2 2

Le 3¢ ton se prononce au demi-3¢ ton devant un 1€, un 2¢ ou un 4¢ ton suivant

DUBTETE 8/120 ] Iy
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Les changements de tons de lalangue chinoise (1)

5 5 5 5
3¢ ton = 2¢ ton
4 4 4 4
3 3 3 3
2 2 2 | svon 2
1 1 1 1
Le 3¢ ton se prononce au 2¢ ton devant un 3¢ ton suivant
4~ prononcé b devant le 4¢ ton A~ prononcé bu devant les 1€, 2¢ et 3¢ tons
A Bl cuo ! Pasmal!  AA[EEIN! Ba kénéng ba ! Pas possible !

PAEEE: 9/120 | Y%



Les changements de tons de lalangue chinoise (2)

) 5 ) 5
3¢ ton = 2¢ ton

4 4 4 4

3 3 3 3

2 3¢ ton = demi-3¢ ton 2 2 2

1 N— ] 1 1

3¢ ton = demi-3¢ ton devant 1¢, 2¢ et 4¢€ ton 3¢ ton = 2¢ ton devant 3¢ ton

/4~ prononcé b devant le 4¢ ton A~ prononcé bu devant les 1¢, 2¢ et 3¢ tons
A Bl cuo ! Pasmal!  AA[REIN! BuU kénéng ba ! Pas possible !
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Les changements de ton du nombre cardinal y7 (un)

yi suivi d'un 1¢" ton est prononcé au 4¢ ton | yi suivi d'un 2 ton est prononcé au 4¢ ton

— i — 1

yixin (un cceur) yi péi (un rang, une rangée)
yi suivi d'un 3¢ ton est prononcé au 4¢ ton | yi suivi d'un 4¢ ton est prononcé au 2¢ ton
—it2 i
yigi (ensemble) yiding (certainement)

yi suivi d'un ton léger est prononcé au 2¢ ton, i reste au 1¢" ton en derniére syllabe
— Ji—

yige (un+spécificatif) wany7 (au cas ou)

yi est au 1°" ton dans les cardinaux, si isolé |yi est au 1" ton dans les ordinaux, si isolé
—_— Vavie »
SR Ry I iRk

er bai yi shi si (214) di yi ke (premiére legon)
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Les nombres cardinaux chinois (Forme simple/Forme complexe)

o O/% ing 11 +— | shiyi 40 P04 sishi
1 | —/Z yi 12 | shier 50 Tt wuashi
2 /5 er 13 = = shisan 60 Nt litshi
3 | =/%& san 14 +JU  shisi 70 B+ | qgishi
4 | JU/E si 15 . shiwd 80 J\-}+ | bashi
5 | ./ wa 16 |t | shilit 90 Lt Jiashi
6 | 7~/Fifi licy 17 | -t shigr 100 —H | yibai
7 | b/iE qr 18+ )\  shiba | 1000 — | yigian
8 | J\/F  »ba 19 -} J | shjic | 10000 —Jj | yiwan
o JU/EA | jiw 20 - | ershi 100000 -} Jj @ shiwan
10 | +/¥5 shi 30  —-1 | sanshi 1000000 — 7 Jj yibdiwan
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Les nombres cardinaux

sanshi 110
sishi 200
wushi 300
liishi 400
qishi 500
bashi 600
jidshi 700

jitishijici 800
yibdi 900

yibdilingyT = 999

—H ()

—H
=H
IL)E]

JLE LU

yibaiyi(shi)
erbai
sanbai
sibai
wubdi
liubai
qibai
babai
jiabai

jitibaijicishijic
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1000
1001
1100
9 000
10 000
10 001
11 000
20 000
30 000
40 000
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Les nombres cardinaux

yigian 50 000
yigianlingyt 60 000
yigianyibai 70 000

jitgiaén 80 000

yiwan 90 000
yiwanlingyt 100 000

yiwanyiqian 900 000

erwan 1 million

sanwan 100 millions

siwan 1000 milliards
]
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wawan
lidwan
giwan
bawan
Jicwan

shiwan

JLt LT | jiashijicwan
—HAkh

yibaiwan

yiyi

yizhao

&

=&



Les puissances de 10

10 —+ shi

100 H bai
1000 T qian
10 000 yal wan
Au-dela de 10 000: utilisation des puissances successives de 10 000
cent millions 12, yi
mille milliards JK zhao

O suutilise guand une ou plusieurs puissances de 10 sont sautées
100 002 +HO— shiwanling'ér
10 020 034 —TFO=TO=+Y yigianling'érwanlingsanshisi
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Les jours, les mois et les saisons en chinois

- = Iy Bil N -+

yr (1) er (2) san (3) si (4) wui (5) liu (6) qr (7)
H == | — B == | H |=| A OO == |
E— B BEW= BN EMA BN EH
Xmgqryr xmgqrer xmgqrsan Xmgqrsi xXmgqwd xingqfliu Xmgqiri

lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi dimanche

SN SN WER
dongtian (hiver) chantian (printemps) zuétian (H)
— — Y

—H  ZH  =A  WlWH | aH | NH AR
yiyue (Janvier) eryué (Février)| sanyue (Mars)| siyue (Avril) | wdyue (Mai) | liayué (Juin) jmtian (A)

HR O K
xiatian (été) gidtian (automne) mingtian (D)

tHA AA A A A+ EA RER

giyue (Juillet) = bayué (Aodt) | jidyue (Sept) | shiyue (Oct) | shiyiyueé (Nov) shi‘eryue (Déc) houtian (AD)
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Le classificateur kuai

Le classificateur i‘j% kuai est en général utilisé pour exprimer une quantité d'argent.

(L'argent n'est pas seulement exprimé en yuan JL yuan.)

51
san kuai gian
trois unités d'argent

Cette expression prend un sens différent dans chaque pays. En Chine, cela veut dire
trois renminbi ; en France, trois euros ; aux Etats-Unis, trois dollars.

NE AR
Xiao Ming ydu shi kuai rénminbi.
Xiao Ming a dix renminbi.
RFLABRATT, RE ARG,
Zhe jian hdng maoyr bu qui, zhi yao ershi kuai 6uyuan.
Ce pull rouge n'est pas cher, il ne codte que vingt euros.

PR 17/120 (] Y
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gy 7R AR
Mali géi le wé ershi kuai méijin.

Marie m'a donné vingt dollars.

fih e v = F BT

Ta huan le sanbai kuai ouyuan.
Il a échangé trois cents euros.
La particule de degré de

. V.= — . . : . .
La particule 1~ de, qui suit toujours le verbe, sert a introduire un complément de degré,
qui peut étre soit un adjectif, soit un verbe, soit un groupe verbal.

. .= - L
Dans la plupart des cas, la particule 15+ de est suivie d'un adjectif, et se place entre le
verbe et I'adjectif.

BT LS .

Ta chang de héo.
Elle chante bien.

PR 18/120 (] 1Y
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AT TRIAF TR

Tamen péo de kuai.
lls courent vite.

. . =]
Pour la construction d'une phrase avec un comparatif, on place d'abord 1~# de entre le

verbe et 'adjectif, puis le comparatif Hﬁ bi, et enfin le pronom personnel.

I I LLa Gf -
W4 kaiché kai de bi'ta hao.
Je conduis mieux qu'elle.
TR TR LEF AR
NI kaiché kai de bi wo kuai.
Tu conduis plus vite que moi.
. . . = =
Pour la construction d'une phrase avec le superlatif, on ajoute 1~F de, puis HX zui
entre le verbe et I'adjectif.

PR 19/120 (] 1Y
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fth T ZEIT 13 8 4f-
Ta kaiché kai de zui hao.
Il conduit le mieux.
WREETEHRI .
W& maobizi xié de zui hao.
Ma calligraphie est la meilleure.
Les verbes hui et yao

Pour exprimer la possibilité, on utilise soit % hui, soit %—“‘& yao.

Lorsque I'on est sdr qu'une action ou qu'un événement va se passer, on utilise -z hui.

b2 R
Ta hui lai de.
Elle va venir. (Je suis sdr(e) qu'elle va venir.)

Quand on ne peut pas assurer qu'un événement va se passer, on utilise 2z yao car cet
évenement ne dépend pas du locuteur, mais de la (ou des) personne(s) concernée(s).

PR 20/120 (] Y
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b B R B2 HLRE e Y
Ta mingtian yao qu dianyingyuan de.
Il veut aller au cinéma demain.
Présentation des voeux
En Chine, le nouvel an dure deux semaines entiéres (en janvier ou en février).
Tous les Chinois se rendent visite pour présenter leurs vaeux et offrir des cadeaux.
Généralement, dés qu'un Chinois arrive dans sa famille ou chez ses amis, il dit:

= - +£=
RERE!

Gongxi gongxi' !
Toutes mes félicitations !

WL ! PR !

Xinnian hao ! Xinnian kuaile!
Bonne année ! Joyeuse année !

UK B AR i !

Zhu ni shénti jiankéng !
Bonne santé !

PR 21/120 (] Y
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U R |

Zhu ni xinnian facai !
Souhaiter/tu/nouvelle année/s'enrichir !
Mes meilleurs vceux pour le nouvel an !
Us et coutumes
Les Chinois ont leur fagcon de dénommer les étages.

ML

En Chine, on appelle le rez-de-chaussée éfﬁ yr'léu 1¢ étage.

fih e —RESFAR
Ta zai y1 Ibu déng ni.

Il t'attend au rez-de-chaussée.
BAT = HE.
Wémen shang san Ilou.
Nous allons au deuxiéme étage.

En Chine, les gens qui tombent malade vont voir le médecin a I'hopital.
C'est également a I'hdpital qu'ils achetent leurs médicaments.

PR 22/120 (] Y
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NIRFZBEBEIRFBEE R 1

Xido Zhang qu yiyuan yanké kan bing le.
Xiao Zhang est allé se faire soigner au service d'ophtalmologie de I'hdpital.

— —— <77
N B 24 ) 25 3K 2
Mali dao yaodian qu mai yao.

Marie va a la pharmacie acheter des médicaments.

JEPRIRNIE 2 55 5K 1 BRAEFR e A i) 2

Pi'ai'ér gang qu yaofang madile yishéng péi géi ta de yao.
Pierre vient juste d'aller a la pharmacie pour acheter les médicaments que le médecin
lui a prescrits.
Les verbes directionnel lai et qu

j§|‘ < 1ai venir et 245,‘ qu aller sont des verbes directionnels.

5’%‘ lai venir exprime un mouvement de rapprochement:
direction éloigné vers rapproché.

PR 23/120 (] 1Y
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PR AR EEL f 2
Ni céng nali lai ?
Tu viens d'ou ?
o MEELRT .
W& shi cong Bali lai de.
Je viens de Paris.

jﬁ qu aller exprime un mouvement d'éloignement:
direction rapproché vers éloigné.

PRILIZ AR L !
NI yinggai qu nar!
Tu dois y aller !
LT
W06 qu xuéxiao.
Je vais a I'école.

WEE: 24/120 ] {gYA



FAT— %,
Wémen yiqi qu.
Nous y allons ensemble.
ﬂé lai venir et }‘}\ cong depuis s'utilisent ensemble.
?i qu aller et @J dao partir pour s'utilisent également ensemble.

i” dao ne peut pas étre utilisé avec 5’% lai.

% gu ne peut pas étre utilisé avec }‘A céng.
R DAWIR FEL R 2
Ni céng nali 1ai?
Tu viens d'ol ?
R SR FEL 25 2
Ni dao nali qu?
Tuvas ou ?

WEE: 25/120 ] fF
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La forme négative

La négation se forme généralement avec K bu ne...pas, qui peut étre suivi d'un verbe
ou d'un adjectif.
IEANFIIE .
Hai bu zhidao.
Je ne le sais pas encore.
IR AE R
Ta zhang de bu piaoliang.
Elle n'est pas belle.
. . . =11 X .
La forme négative de l'impératif se forme avec jJIJ bié ou Z:lq: buxu, qui se mettent
devant le verbe.
ol !
Bié keqi !
Ne fais pas tant de facons !

PR 26/120 (] 1Y
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NPT
Buxu dashéng shudchua !
Ne parle pas si fort !

La forme négative au passé ne se forme pas ave K bu mais avec
YE‘L méi ou Y&ﬁ méiydu.
P % B
W& méi qu shangban.
Je ne suis pas allé travailler.
L B
fth i LB R .
Ta méiyou qu kan dianying.
Il n'est pas allé au cinéma.
L'usage de gén
EE gén peut étre utilisé comme préposition et comme verbe.

Lorsque EE gén est utilisé comme préposition, il signifie et.

PR 27/120 (] 1Y
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I ER IR IR AT IR AR
T4 gén wé méimei zhdng de hén xiang.
Elle ressemble & ma sceur cadette.
PRERME—FE R .
NI gén ta yiyang niédnqing.
Tu es aussi jeune que lui.

Lorsque EE gén est utilisé comme verbe, il signifie suivre, accompagner.
= >N
THERFR K
Qing gén wé Iai.
Suis-moi, s'il te platt.

ERAATTAE

Gén tamen zou.
Pars avec eux.

WEE: 28/120 ] {gYA



ViEA S E
Bié ldo gén zhe wo !
Ne me suis pas toujours !
Nationalité et langage

En chinois, la nationalité d'une personne s'écrit avec le nom du pays et }\ rén homme.

ENESRYNSFREIUN

Fagué + rén = Faguorén
France + homme = Francais

e HE A

W& shi Zhénggudrén.
Je suis Chinois.

HAZFEE AN
W6 b shi Méigudrén.
Je ne suis pas Américain.

PR 29/120 (] 1Y
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Une autre fagon de décrire la nationalité d'une personne est d'écrire:

fohy
Nom du pays +#t; ji nationalité.

5 [B]+F5 =25 B[ £
Meéigud + ji = Méigudji
Etats-Unis + nationalité = Américain
R e R

Ta shi Yinggudyji.
Il est Anglais.

IREAEIMNEE £ 7152
NI yijing jiara Fagudji le ma ?
Tu as déja la nationalité francaise ?
En chinois, la langue d'un pays étranger s'écrit avec le premier caractére qui sert a

nommer le pays, suivi de T yd langue ou I Wen ecriture.

PR 30/120 (] Y
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/ N » /4 N Y »
g6 + 15 yiou X weén (B 5 ou 75 Y = allemand.
EP zhéng +j wén = EP i: chinois.

On n'écrit pas ':F' 1% zhbéngyd, mais ﬂl% hanyd.

SULVEIEFPOE
W& hui shué fayd hé hanyd.
Je sais parler le francais et le chinois.

L'ordre des mots
L'ordre des mots dans une phrase simple est le suivant: Sujet + Verbe + Complément.

b A

Zhongguorén hé cha.
Les Chinois boivent du thé.
Les adverbes, négations, compléments circonstanciels de temps ou de lieu, ainsi que
les prépositions se placent normalement avant le verbe.

PR 31/120 (] 1Y
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PUEEE

AR o
W6 yé hé cha.
Moi aussi je bois du thé.
FAIE R
W6 bu hé cha.
Je ne bois pas de thé.

R b 25,

W6 mingtian wanshang qu.
J'irai demain soir.

TRAETE W 25 o
W& zai Fdguo hé cha.
Je bois du thé en France.
iR Ath 2 o
W6 gén ta qu.
J'y vais avec lui.

32/120 ] (B



Les phrases sans verbe
Ce type de phrase s'emploie pour exprimer I'age, I'origine ou la nationalité de quelqu'un,
le prix, la date et I'heure.

RILZ ?
Ni ji sui ?
Quel &ge as-tu ?
1%
W6 shi sui.
J'ai dix ans.

A ARSI L% 2

Ta na ge shihou ji sui ?
Quel age avait-il a ce moment-la ?
PRER LN ? Fedbmt N

NI nér de rén ? Wé Béijingrén.
D'ou es-tu ? Je suis de Pékin

PR 33/120 (] 1Y

25



PR 34/120 (] 1Y

EARPZ/DER?
Zhe bén shd dudshéo qian ?
Combien vaut ce livre ?

JUR T ? =R T,

Ji didn le ? Xianzai san dian le.
Quelle heure est-il ? Il est trois heures.

. . e . H LA
Aux formes interrogatives et négatives, il faut employer le verbe x& shi étre.

(g rPNE N

NI shi Faguérén ma ?
Etes-vous Francais ?

A EIEE N
WG bu shi Faguorén.
Je ne suis pas Francais.

=5



Le verbe shi

H <A . . P
Le verbe x& shi, étre ne s'emploie que devant les noms pour exprimer un état
(profession, relations familiales et sociales, origine, etc.).
=)
ey == T
Ta shi laosh.
Il est professeur.

La négation de shi est Z:IEIL: bu shi.

XN AA A A

Zhege rén bu shi wd péngyou.
Cette personne n'est pas mon ami(e).
L'interrogation se fait par l'interrogation alternative

ou par la particule DEB ma en fin de phrase.

EaAedbEAN?

Nin shi bu shi Béijingrén ?
Etes-vous pékinois(e) ?

PR 35/120 (] 1Y
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Edb AN ZE?

Nin shi Béijingrén bu shi?
Etes-vous pékinois(e) ?

TR AL ?
Nin shi Béijjingrén ma ?
Etes-vous pékinois(e) ?

Le verbe you

Le sujet de ﬁ you, avoir, y avoir peut étre un nom, un pronom ou un nom de lieu:
HAH UM ZT .
W3 ydu si ge haizi.
J'ai quatre enfants.
WA — 2 b .
Nar yéu yige gongyuan.
La-bas il y a un jardin public.

PR 36/120 (] 1Y
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Si le sujet est un nom de lieu, on peut le faire précéder de la préposition E zai a:
= lﬁl} \\ lnlf
ALK AR E A
Zai Béijing daxué you Faguob xuéshéng.
A l'université de Pékin, il y a des étudiants francais.
La négation de ﬁ you est &'ﬁ méiydu, ne pas avoir, ne pas y avoir:
N ‘\)—L
WA E.
W3 méiydu ché.
Je n'ai pas de voiture.
X LA N
Zhér méiydu rén.
Ici il n'y a personne.

On ne peut employer la négation K bu avec ﬁ you.

L'interrogation de ﬁ you se fait au moyen de la particule DE& ma
ou au moyen de l'interrogation alternative:

PR 37/120 (] 1Y
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A %152
NI you héizi ma ?
Avez-vous des enfants ?

IREH A RE?
Faguo ydu méiydu dianché ?

Y a-t-il des tramways en France ?
WA 2 A ?
Nar ydu géngyuan méiydu ?

Y a-t-il un jardin public la-bas ?
Les verbes qualificatifs
Les adjectifs exprimant le degré d'une qualité sont des verbes en chinois.

. H <A
lls ne s'emploient pas avec le verbe x& shi étre.

EEK, EEA
Méigud da, Faguo xiéo.
L'Amérique est grande, la France est petite.

PR 38/120 (] 1Y
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N /
A la forme affirmative, il faut employer I'adverbe 'TE hén, trés qui perd alors son sens.
WA
FARLT
W& hén hao.
Je vais bien.
AJA} Y /
XJLPBIRZ .
Zher shd hén dud.
Ici les livres sont nombreux.

La négation des verbes qualificatifs est K bu:
s N I==%
FeXLHA T

Yingwén shi bu gui.
Les livres en anglais ne sont pas chers.

N VAt
HHAT A E,
W4 de xingli bu zhong.
Mes bagages ne sont pas lourds.
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L'interrogation des verbes qualificatifs se fait au moyen de la particule HE"] ma
ou au moyen de l'interrogation alternative:

Foing?

Shi gui ma ?
Les livres sont-ils chers ?

KEANZAZ?
Faguoérén dud bu dud ?
Les Francais sont-ils nombreux ?
Les adjectifs qui n'expriment pas une qualité relative ne peuvent s'employer comme

verbe. Dans ce cas il faut employer la forme IEJL:. 5 © EI/‘J shi...de.

LR Ve

Zhudzi shi fang de.
La table est carrée.
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L'interrogation portant sur une phrase
Interrogation alternative : elle consiste en la répétition du verbe précédé de la négation

K bu ou ]ﬁﬁ méiydu.

REAE?
Ni' qu bu qu ?
Est-ce que tu y vas ?
X IR B AN Py ?
Zhe cha hao hé bu hao hé ?
Est-ce que ce thé est bon ?

Si le verbe est suivi d'un complément, celui-ci se place aprés le premier ou le second
verbe. Le sens est identique:

= =hre
PRy AN 5% 7
Ni hé bu hé cha ?

Bois-tu du thé ?
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Ry 2 ANy 2
NI hé ché bu hé ?
Bois-tu du thé ?

A A ER?
Ni'ydu méiydu qian ?
As-tu de l'argent ?

RE R A ?
Ni'yéu gian méiyéu ?
As-tu de l'argent ?

Interrogation avec HE‘I] ma, particule finale de phrase, qui se place en fin de phrase.

fib e [ A\ ?

Ta shi Zhongguérén ma ?
Est-ce qu'il est chinois ?
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ftb AN A NG ?
Ta bu shi Zhéngguérén ma ?
N'est-il pas chinois ?
La forme interrogative avec HEB ma et la forme interrogative alternative sont
équivalentes, mais elles ne peuvent pas s'utiliser ensemble.

fib e [ A\ ?

Ta shi Zhongguérén ma ?
Est-ce qu'il est chinois ?

fhZ A E T E A ?
T4a shi bu shi Zhénggudrén ?
Est-ce qu'il est chinois ?

fib e E AAZ?

Ta shi Zhénggudrén bu shi ?
Est-ce qu'il est chinois ?

=5
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L'interrogation portant sur une partie de la phrase
Elle se fait avec des pronoms ou adjectifs interrogatifs tels que:

24
shénme
quel, quoi

UE
shéi, shui
qui

zénme
comment

5L

ou
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A WA=
W 17
Shéiying le ?
Qui a gagné ?

L A o
T34 jiao shénme mingzi ?
Comment s'appelle-t-elle ?

BATp?

Zénme ban ?
Comment faire ?

TRAEME L ?

Ni zhu nar ?
Ou habitez-vous ?

On n'emploie jamais DEB ma quand il y a déja un mot interrogatif dans la phrase.
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Les réponses aux questions
Il n'y a pas de mot pour oui ou non.
On répond par le verbe sans sujet, précédé ou non de la négation:

o E A
PRI ANV 75 2
NI hé bu hé cha ?
Bois-tu du thé ?
% .
Heé.
Oui.
ANIE,
Bu hé.
Non.
On peut aussi reprendre plus d'éléments pour former la réponse:

=) H
PREAZHAN?
Ni shi ba shi Ribénrén ?
Es-tu japonais(e) ?
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e HAN.
W& shi Ribénrén.
Je suis japonais(e).
L'impératif
Il n'y a pas de forme spécifique de l'impératif. Il se rend par le verbe précédé de

i% qing prier de et/ou par I'adjonction de la particule DE ba en fin de phrase.
O S
Eptin

Qing jinlai !
Entrez s'il vous plait !

T AR !

Qing zuo!

Asseyez-vous !

g !

Nian ba !
Lisez donc !
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Mg 24 TEL !

ang hé cha ba!
Prenez donc du thé !
L'emploi du verbe seul est une forme d'ordre, qui est considérée comme impolie:

A4 !
Zuo'!
Assieds-toi !

Le suffixe % zhe, indice de l'aspect duratif, s'emploie avec des verbes d'état:
P—2 )Lkl !
Déng zhe, waé yihuir jia huilai !
Attends, je reviens tout de suite !
WE, &ECK.
Fang zhe, wo ziji lai.
Laisse, je le ferai moi-méme.
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T4, XEREERIHFEALY
Nazhe, zhé shi song géi ni de xinnian liwu.
Tiens, c'est un cadeau de nouvel an que nous t'offrons.
P N oo, =1 .
La forme négative de l'impératif est Kﬁ ba yao il ne faut pas ou jJIJ bié, réduction
phonétique de bu yao, en conversation courante:

PR E I

Qing bu yao shuéhua !

Ne parlez pas, s'il vous plait !

I LOE Y
Bié chao jia !
Ne vous disputez pas !
I EZgV AR
Bié lao shudhua !
Ne parle pas tout le temps !
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(=1 I -
jle bié il ne faut pas peut s'employer conjointement avec T le ou % zhe:

g0, A k!

Qing xidoxin, bié péng zhe toéu !
Attention, ne te cogne pas la téte !

0! HE T

Dangxin ! Bié shang zhe le !
Attention ! Ne te blesse pas !

&u SR H s
A REE N, A !
Kénéng yao xia yd, bié wang le dai san !
Il va peut-étre pleuvoir, n‘oublie pas de prendre un parapluie !
/N R T
Xidoxin bié shuai déo le !
Attention a ne pas tomber !
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Les pronoms personnels
lls sont invariables et ne distinguent pas oralement le féminin du masculin a la troisieme
personne. Cependant, les caractéres de la troisieme personne ta sont différents au
masculin et au féminin.

259
wd
je, me, moi

R
ni
tu, te, toi

fib

ta
il, le, lui

fih

ta
elle, la, lui

WEE: 51/120 ] &
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Al
women
nous

PRA17]

nimen
vous

A7

tamen
ils, eux, leur, les

A

tamen
elles, leur, les

fibfilh E A

Tamen shi Zhénggudrén.
lls sont chinois.
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N AN /_,__A >
RENR—AA.

WG géi ni yi bén sha.

Je te donne un livre.

o
£, tail, cela (neutre). Ce pronom ne s'emploie en principe pas comme sujet mais:

HHE W el = AR,

W& kanjian ta jiu hui xiangqi ni.
Je penserai a toi en le regardant.
Les adjectifs épithétes
Les adjectifs s'emploient en chinois comme épithétes. Mais ils sont aussi des verbes.
Les adjectifs épithetes monosyllabiques s'emploient directement devant les noms:

RaL

héo sha
un/le bon livre, des/les bons livres
Les adjectifs épithetes de plusieurs syllabes s'emploient suivis de la particule

de détermination El‘] de devant les noms:
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G TPN

céngming de rén
une/des personne(s) intelligente(s)
Si l'adjectif monosyllabique est lui-méme précédé d'un adverbe ou d'une négation,

il faut aussi employer la particule de détermination EI/‘J de devant les noms:

1R &f- 1
hén hao de shi
un/de trés bon(s) livre(s)
EN N PR
bu hén kuai de huéché
un/des train(s) pas trés rapide(s)
Les classificateurs

Les classificateurs ou spécificatifs sont une des caractéristiques du chinois. lls s'utilisent
obligatoirement entre un nombre et un nom ou entre un démonstratif et un nom, comme

/I\ ge, unité, dans:

&
25

WEE: 54/120 ]



—MILT, — &I

yi ge érzi, yi ge nii'ér
un fils, une fille
Les classificateurs servent a répartir le vocabulaire en catégories différentes: ils
s'emploient avec une série de noms ayant un rapport de sens. Il existe une quarantaine
de classificateurs courants qui doivent étre appris avec les mots qu'ils déterminent.

/[\ ge est le classificateur le plus usuel. Il est utilisé pour les humains, mais également
pour beaucoup de mots sans aucun rapport avec 'homme, comme:

J75 [H]
fangjian
piéce
BAR EWAZ AN S5 18]

W& hén xihuan zhe ge fangjian.
J'aime beaucoup cette piece.
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AT R

)3
zhuyi
idée
AJA} » iZA __':h
XA F A !

Zhe ge zhuyi bicuo !
Cette idée n'est pas mauvaise !
x
guojia
pays
17 A3 ==
PRAEAEMRAS B 5K 2
NI zhuzai néi ge gugjia ?
Dans quel pays habites-tu ?
Si vous ne savez pas quel est le classificateur pour un nom donné, vous pourrez

toujours utiliser /l\ ge.
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Autres classificateurs courants:
1. pour les véhicules a roues :

i
liang
— I HI A
yiliang chaziché
un taxi

2. pour les animaux ou objets longs (poisson, route, riviere, pantalon, etc.):

%

tiao
— ok
yi tido lu
une route
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3. pour les lettres:

E2)
féng

— i

yi féng xin
une lettre
4. pour ce qui sert a écrire:

B 3L
zhi, zhr
— i EBE
yi zhi méaobi
un pinceau
5. pour les objets plats et longs:

5K

zhang
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TTIRSRN
5K 5%
yi zhang piao
un billet, un ticket
6. pour les livres et les cahiers:

bén
— A4
yi bén shi
un livre
7. pour les affaires et les vétements:

1
jian
— Kk
yi jian yifu
un vétement

PR 59/120 (] 1Y

25



8. pour les animaux:

H

zhr
— L
yi zhT nigo
un oiseau
9. pour les objets a poignée:

i

ba

yi bé ddo
un couteau
La particule le

La particule T le exprime I'action accomplie (avoir ou étre + participe passeé).
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S o i
WIrE 1 o
W& nongcuo le.
Je me suis trompé(e).

R F] 12

Ni zhdodao le ma ?
Tu as trouvé ?

Iy L R R T
Aiya | W6 de bigo ting le !
Zut ! Ma montre s'est arrétée !

Si la phrase a un complément d'objet simple, T le se place aprés le complément:

PRKZE 12

Ni'méi ché le ma ?
Tu as acheté une voiture ?

PR 61/120 (] 1Y

=5



C& k] JIg?
Yijing guén mén le ba ?
La porte a-t-elle déja été fermée ?
Quand le complément est précédé d'un nombre ou d'un adjectif exprimant une quantité,

T le se place avant le complément:
PG v
W T —
W3 xué le yi nian zhongweén.
J'ai étudié le chinois pendant un an.

TRAIRERE T4 222 !

Nimen zhtinbéi le name dué cai !
Vous avez préparé tant de plats !

B, PR K T 5%

Zénme, ni zuijin mai le yi liang ché ?
Comment, tu as acheté une voiture récemment ?
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Si une action quantifiée continue dans le présent,
on emploie un second T le en fin de phrase:

EE TR T .

W4 dao le lidng tian le.
Je suis arrivé(e) il y a deux jours. (Cela implique que je sois encore la.)
N ‘QL' o A}
Pt TP T
W0 xué le yi nian zhéngweén le.
J'ai étudié le chinois pendant un an. (Cela implique que je continue encore a I'étudier.)

La forme négative est formée par ‘/&ﬁ méiydu, ne pas avoir devant le verbe
et sans T le aprés le verbe.
» L > S iy S
PBA KRR
W& méiydu zhdodao ni de bi.
Je n'ai pas trouvé ton crayon.

L'interrogation se fait par DEB ma ou par T /ﬁﬁ le méiydu en fin de phrase:
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P I T A2

Shdéuxu dou banhéo le méiydu ?
Toutes les formalités sont-elles finies ?
v > Yavsy
YRE NI T g ?
NI kanjian wé de bi'le ma ?
As-tu vu mon crayon ?
WA -
Meéiydu.
Non.
Combien en chinois

Il'y a deux mots pour exprimer combien:)_L jiet %//I\ duéshéo.z //I\ dudshéo
s'utilise en général quand on suppose que la réponse est supérieure a dix:

—H b

FERZ DT

Pinggud dudshao qgian yi jin ?
Combien codte la livre de pommes ?
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/_, A) N \\ —
REAEINIHZ DN T 2
Ni yijing renshi duéshdo hanzi le ?
Tu as déja appris combien de caracteres ?
—z N =)

IAE = N e 2 /b7
Xianzai shi néi wéndu shi duéshéo ?
Quelle est la température de la piece en ce moment ?
Rk L YEE b2 2 /b (a) 2
Ni lai shangban lushang yao dudshao shijian ?
Combien te faut-il de temps pour aller travailler ?

%//I\ dubshao s'emploie généralement sans classificateur.

ﬂ.; Jji s'utilise quand on suppose que la réponse est inférieure a dix:

R4 LR T2

NI yéu ji shuang wazi ?
Tu as combien de paires de chaussettes ?
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/_, —
WHEEILHAN?
Nijia you ji kdu rén ?
Il y a combien de personnes chez toi ?

)_L Jji s'utilise également pour I'age, I'neure ou la date:
g Ly
PRIL% 1?2
Niji suile ?
Quel &ge as-tu ?

JURBE 12

Ji'dian zhéng le ?
Quelle heure est-il ?

SRILE?

Jintian ji hao ?
Quelle est la date aujourd'hui ?

)_L Ji s'emploie toujours avec un classificateur.
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g
PREJLZEEMN?
NI yéu ji tiao maojin ?
Combien as-tu de serviettes de toilette ?

Avec une négation )_L jiet zl/l\ dudshéo signifient un peu, plus beaucoup:

B Z /DA T .
Meéiydu dubshéao shijian le.
Il n'y a plus beaucoup de temps.
P LR
W3S méiydu ji kuai qian.
J'ai peu de yuans./Je n'ai pas beaucoup de yuans.
L’adverbe dou

Comme tous les adverbes,%lz dou tous est invariable et précéede toujours le verbe.

fib AT AR 2 R N

Tamen déu shi Zhénggudrén.
lIs sont tous chinois.
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HE AR 7R

Zhéngquorén déu hé cha.
Les Chinois boivent tous du thé.

Emplois fréquents de %LIZ dou tous:
Hj yé aussi et %IK doéu tous se disent dans l'ordre H_j;%lz yé dou tous aussi.

fAr I AR 2 R BN .
Tamen yé déu shi Méiguorén.
Eux aussi sont tous américains.

Emplois conjoints de ﬁlg dou tous et Z: bu ou /&ﬁ méiydu ne pas:
Z: bu et /&ﬁ meéiydu se placent avant %LIZ déu, pour former I%K bu dou,
/&ﬁ%ﬁ meéiydu déu pas tous.

12 N ANER AR
Faguoérén bu déu mai bao.
Les Francais n'achétent pas tous des journaux.
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PUEEE

%B dou suivi d'une négation signifie aucun, personne, rien.

AT TERANZ S E N

Tamen doéu bu shi Méigudrén.
Aucun d'entre eux n'est américain.

fATIAE L E A
Tamen bu dou shi Meéiguoérén.
lls ne sont pas tous américains.

A AT VA Bk
Tamen dou méiyou gian.
Aucun d'entre eux n'a de l'argent.

R N2 FH AL o

Ni zhei ge rén shénme shir dou bu zhaoji.
Toi, tu t'en fais pour rien.
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Jii S AR ANE o
Zhiliang déu bucud.
Elles sont toutes de bonne qualité.
L'adverbe yé
Cet adverbe signifie aussi, également et s'emploie toujours devant un verbe, méme
dans une réponse:

RIE %S, TR
NI hé cha, wd yé hé.
Tu bois du thé, moi aussi.
B RARHLH R
Kanlai ni yé changchang milu.
Apparemment vous perdez souvent aussi.

Hj yé peut porter aussi bien sur le sujet que sur l'objet:
A=} H 4
¢ g N FH .0 2%
W& hé kaféi yé hé cha.
Je bois du café et aussi du thé.
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Ne dites pas Wo yé. tout seul pour Moi aussi., mais utilisez un verbe aprés W¢6 yé.

Quand le sujet effectue plus d'une action,@ yé correspond au francais et:

KA KR
W6 maéi sha yé mai bao.
J'achéte des livres et des journaux.

{'EZ: yé bu aussi ne pas signifie non plus, ni...ni...:

FA LA A KA o
WS ba mai sha yé bu méi bao.
Je n'achéte ni livres ni journaux.

fin tiANZE HA N
T4 yé bu shi Ribénrén.
Il n‘est pas japonais lui non plus.
Pt A Z 7L .
W6 yé bu ai dai bido.
Moi non plus, je n'aime pas porter de montre.
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HR, AAWAHK
Chdntian, bu Iéng yé bu ré.
Au printemps, il ne fait ni trop froid ni trop chaud.
Les mots de localisation
Ces mots s'emploient comme sujets, compléments ou déterminants d'autres noms:
i
libian
intérieur, dedans
hhid
waibian
extérieur, dehors
ik
shangbian
dessus, sur
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ik
xiabian
dessous, sous

D200

ilipl
gianbian
devant, avant
IEpul
houbian
derriére, arriére
feil
zudbian
gauche, a gauche
yEpul
youbian
droite, a droite
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530
pangbian
coté, a coté

A /, N
AR o
Waibian hén Iéng.
Il fait froid dehors.

NFERI,

Rén zai libian.

Les gens sont a l'intérieur.
FCHTH A SRR B TIRZ .
W& gianmian de téufa diao le hén dud.

J'ai perdu beaucoup de cheveux devant.
5510 JLRIXAS MMZ AR T
Pangbianr de zhe ge xidohai shi wd zhizi.
L'enfant qui est a c6té est mon neveu.
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Jja zhéng
étre au milieu
Les quatre points cardinaux:

IRIL

déngbian
est
piipu]
Xibian
ouest
[Fapu]
nanbian
sud

jtiz
béibian
nord

25
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Le suffixe Jil bian, c6té est habituellement suivi du suffixe -r a Pékin.

EILLEISRAT FILK

Zudbianr de toufa youdianr chang.
Sur la gauche, les cheveux me paraissent un peu plus longs.
Pour exprimer la localisation de quelque chose, les noms locatifs s'emploient aprés les

noms qu'ils déterminent, précédés facultativement de El‘] de.

sy kil

zhudzi shangbian
sur la table

Db ERE B4 )L
Shoupiaochu zai ditié zhan libianr.
Le guichet est dans la station de métro.

FEPHER TS 15512

Ba liang bé yizi fang zai zhuozi pangbian.
Posez deux chaises a coté de la table.
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=] . ==
BN EZMIL?
Xingqr lia houmian shi xingqr ji ?
Quel jour vient apres samedi ?

Eﬂl libian dans et J:ﬂl shangbian sur s'emploient fréquemment

et uniguement aprés les noms, sous une forme réduite:@ Iiet J: shang.

] AR gk 2
Dita shang biao ditié ma ?
Y a-t-il le métro sur la carte ?
77 AWA)
BE R bR
Zhaopian shang shi shéi ?
Qui est sur la photo ?
A > Jree 2
SREDERN—ERZIE,
Jintian béwuaguén Ii rén yiding hén dud ba.
Aujourd'hui il y aura sGirement beaucoup de monde au musée.
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PUEEE

VERGE Y AL A AT 295 H 2
Zuowan de dianshi Il ybu shénme jiémua ?
Quel était le programme de la télévision hier soir ?

Les autres mots locatifs s'emploient parfois seuls aprés des noms,
mais dans des expressions toutes faites.

FE R A R
Loéu xia jia ydu shangdian.
Il'y a une boutique juste en bas de I'immeuble.

TP

ling xia shi du
10 degrés en dessous de zéro

EAME— MBI
Chuang wai shi yi ge hua yuan.
Dehors, c'est un jardin.
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La particule de détermination de
Les déterminants du nom précédent le nom qu'ils déterminent.

La particule de détermination EI/‘J de s'intercale entre le déterminant et le nom
déterminé. Le rapport déterminant/déterminé peut étre un rapport de possession:

ZIMH 45
ldoshi de sha

professeur/de/livre
un/des livre(s) du professeur

H )4
wo de ché

ma voiture
Il peut étre un nom qualifiant un autre nom:

AR R
Béijing de jamin
un/des habitant(s) de Pékin
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s

Li ldoshi de mingzi
le nom complet du professeur Li
Il peut étre un adjectif:

S B B £ 1
congming de héizi
un/des enfant(s) intelligent(s)
A=E==X >
RS AT+
hén gui de shi
un/des livre(s) trés cher(s)
On n'emploie pas E/‘] de entre:
1. la plupart des adjectifs monosyllabiques et les noms:
ML,

xin sha
un/des nouveau(x) livre(s)
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PUEEE

1%t
hao haizi
un/des enfant(s) gentil(s)
15— AN HT L .
Déi huan yi ge xin dianchi.
Il faut mettre une pile neuve.
2. un pronom et un nom de parenté ou de relation proche:

N /N ST
PALF
wo fuqin
mon pére

fib i3 &

ta péngyou
son/ses amis

[ AR A

Zhongguo péngyou
un/des amis chinois
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La particule de détermination E/‘] de peut également suivre une proposition ou une
phrase, et correspond alors a une conjonction de subordination.

AL AR Z
Paidui de rén hén dud.
Les gens qui font la queue sont nombreux.
R A5 Tk P i Y 35 1 2

NI ting de déng wd shub de hua ma ?
Comprends-tu ce que je dis ?

HEFRARNE S

W3 kan dao ni géi wé de litiyan Ie.
J'ai lu le message que vous m'avez laissé.
Pronoms interrogatifs et démonstratifs

IX zhei ceci est le démonstratif de ce qui est proche.%lz neéi cela est celui de ce qui

est Iomtam.[@lg néi quel, lequel, laquelle est le démonstratif interrogatif et mei
chaque est le démonstratif de la totalité.
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AJA}

IX zhei ceci et %B néi cela s'emploient comme des pronoms directement devant les

verbes d'identité comme IE'L: shi étre ou HLI jiao s'appeler:
XA — A,
Zhéi jiao yi bén sha.
Ceci s'appelle un livre.
My El /_' \
X ARARATH) 4
Zhéi shi nimen de chéxiang.
Voici votre compartiment.
| =
AR — 2k T
Néi shi yi tigdo wéijin.
Voila un foulard.
AJA} El El A)
EAEEN, T
Zhéi bu shi méojin, shi wazi.
Ce ne sont pas des serviettes, ce sont des chaussettes.
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Tous les démonstratifs s'emploient devant les chiffres suivis des classificateurs ou des
noms de mesure:

Y EEEf AJA) : _‘%_A
FEIX =3,
W4 yao zhei san ge cai.
Je veux ces trois plats-ci.

JEI AR PR

zhoumo néi liang tian
les deux jours du week-end

e MR BAR EE 28 ?
Shi néi liang ge dui de bisai ?
Quelles sont les deux équipes de ce match ?
Les démonstratifs s'emploient directement devant les classificateurs si le chiffre est un:

El AWA)
%B/I\ NABEUE?
Nei ge rén shi shéi ?
Qui est cette personne ?

PR 84/120 (] 1Y
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T FEIX gk U3 T oK

Qing ba zhéi zhang shéuju dai Iai.
Apportez-moi ce recu.

RS G R A 2
Néi lidng giché shi ni de ?
Quelle voiture est la tienne ?

BERA A IXFE !
Méi tian dou shi zheiyang !
C'est tous les jours comme ¢a !
La particule d'aspect guo

»
Le suffixe verbal Jj_: guo indique qu'une action a eu lieu dans le passé une ou plusieurs
fois, mais sans préciser le moment ou elle s'est passée.

P EAEHE.

W& qu guo Faguo.
Je suis déja allé(e) en France.

PR 85/120 (] 1Y
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PRI ARATT

Ni jian guo tamen.
Tu les as déja rencontrés.

a1 55 .
W& chi guo doufu.
J'ai déja mangé du fromage de soja.

A A — P,

W6 zai Zhonggud xué guo yi nian zhdngweén.
J'ai déja étudié un an le chinois en Chine.

T le indigue une action achevée précise, a la différence de jj_: guo.
La négation de Jj guo est /&ﬁ méiyou devant le verbe et Jj guo apres le verbe:
A & P URy NS
Wé méiydu qu guo Faguo.

Je ne suis jamais allé(e) en France.

PR 86/120 (] 1Y

25



PUEEE

N ‘\ F‘ » S e =
PR A G .
W& méiydu chi guo doufu.
Je n'ai jamais mangé de fromage de soja.

L'interrogation des phrases en J\‘i guo se forme avec:
M haou ﬂ()/&ﬁ guo (...) méiyéu,
ou encore par la forme interrogative alternative suivie de J\‘i guo.

(i uRrNELE N

Ni qu guo Fagué ma ?
Es-tu déja allé(e) en France ?

PRz E A ?

NI chi guo Zhénggué cai méiydu ?
As-tu déja mangé des plats chinois ?

87/120 ]
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Rk E CLfE, BERE IS R ?
NI lai Zhonggué yihou, kan méi kan guo jingju ?
Depuis que tu es en Chine, as-tu déja vu I'opéra de Pékin ?
Les prépositions
Les groupes prépositionnels précédent le verbe et suivent le sujet, selon la structure:
Sujet + groupe prépositionnel + verbe + (complément)

N S— N

WERT R —MER.
W6 géi yinhang fa yi ge chuanzhén.

J'envoie un fax a la banque.

fiTe )
PRI A A % 2
NI dui shénme you xingqu ?
A quoi tintéresses-tu ?
ééi\%ﬁ’/ﬂt géi yinhang, a la banque et XTJ"H“/A dui shénme, a quoi sont des

groupes prépositionnels formés d'une préposition et d'un nom.
Les adverbes, verbes auxiliaires et les mots de temps précedent les prépositions:

PR 88/120 (] 1Y

25



3 fir 2
FABRRE
WG zhi gén ni xué.
J'apprends seulement avec toi.
A3 .
W& bu hui yong zhongwén xié.
Je ne sais pas écrire en chinois.
AJA} ) Y \) / AY
XX FATIR T {8
Zheiyang dui wémen hén fangbian.
C'est trés pratique pour nous ainsi.
Les groupes prépositionnels peuvent étre directement suivis de El(] de, indice du
déterminant du nom, sans verbe:

el IRBAER S5 AR EE 3%
Shi Guangddng dui gén Taiwan dui de bisai.
C'est un match entre I'équipe du Guangdong et celle de Taiwan.

PR 89/120 (] 1Y
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PRER[F] A OQ 2R U 1 2

NI gén téngshi de guanxi hdo ma ?
Tes rapports avec tes collegues sont-ils bons ?

VRO N BT St e — b — R =

Le taux de change du franc par rapport au yuan chinois est de 1 pour 1,35.
FNEEREEILR?
Dao Fagué de xin yao ji tian ?
Combien de jours faut-il aux lettres pour arriver en France ?

Prépositions: Moyen, accompagnement: Prépositions: Attribution:

I\

¥R 25

gen géi

avec, en compagnie de a, pour
H B
yong ti
au moyen de, avec a la place de, pour

PR 90/120 (] 1Y
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dui wei
envers, a, en ce qui concerne pour (mot formel)
Fl NT
hé weile
avec pour (suivi en général d'un verbe)

Prépositions: Lieu, direction:

7] £t

xiang dao
en direction de, vers a, jusqu'a (avec mouvement)
chao shang
en direction de, vers a, jusqu'a (avec mouvement, familier)
) ES)
Ii zhi
distant de a, jusqu'a

PR 91/120 (] Y
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1E M
zai céng
a (sans mouvement) de, depuis
Directionnels Complexes Courants

E ¥ W B ® R

shang xia jin cha hui guo qri
ko bk RSk HER MR R R OEXK
lai shanglai xialai jinlai chalai huilai guolai qgilai
% kxR X OHE HE X
qu shangqu xiaqu jinqu chaqu huiqu guoqu

Locatifs Simples

EOF oM R A ® Bk A

shang xia gian hou déng Xi nan béi zud
I S A L R R T i
you I wai nei zhéng jian pang yuan jin

PR 92/120 (] 1Y
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PUEEE

H2 ba
PRIEFHEaLIR.

Préposition 3.5
antéposition du COD
Ni ba shéutibao géi wé.
Donne moi le sac a main.

HE ba
fth R [ NEL

Particule finale (' ou?) 2.3
assentiment, atténuation d'ordre
Ta shi Zhéngguérén ba ?

Il est Chinois, n'est-ce pas ?

iié ban
HAEF R

Adjectif 2.2
demi, moitié
W6 méi nian fangjia ban nian.
J'ai 6 mois de vacances par an.

7]‘ ban

B IR

Verbe 3.5
faire, s'occuper (d'une affaire)
Zénme ban ?
Comment faire ?

B vei
IRARIT I 1

93/120

Particule/Préposition 2.4
VOiX passive, par
Mén bei ta dakai le.
La porte a été ouverte (par lui).
[ |

&
25



ZIK y Adjectif/Classificateur | 0.0
bén valeur démonstrative

Zlgﬂ'l_j, _ bén di _
notre région, la présente région
Hﬁ bi Préposition, ) 3.1
comparé a

N T W4 bi ta da yi sui.
?‘ZA Hf‘/ﬁij‘j( A7 o J'ai un an de plus que lui.

@ N Adverbe 2.6
bian balise de délimitation, alors

e T T ta cong xido bian xihuan huahua
/ﬁij‘}\}\/J\@EXJ\ tout petit, il aimait déja peindre

=1 Adverbe 3.3
77[J bie forme néggtiv? de l'impératif
BT Ne regarde pus
%IJ H/(] biéde d'aELj(tF;;e:Sa:SPre chose >3
% [J E{/‘] %BK g ° ...j;gieé ?/gu?(é:i’e?lad}‘/:&c.re.

PR 94/120 (] 1Y
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# bing

b sk =, JF..

Conjonction 3.1
et de plus (négation renforcée)
T4 jian le Zhang San, bing..

Il a vu Zhang San, et de plus..

A cai

Adverbe 3.5
alors seulement, ne...que
T4 jintian céi zdu.
Il ne part qu'aujourd'hui.

S RAFE .
ﬁi chéng
P E

Verbe résultatif 3.6
réussir, accomplir, devenir
W& méi qu chéng.
Je n'ai pas pu y aller.

ﬁ'\ci
P ETLT IR

Classificateur verbal 3.3
fois
W6 qu guo liang ci.
J'y suis déja allé deux fois.

}‘A cbéng
M—H=ZI7NH

DUEAE TS 95/120

Préposition 2.6
a partir de, de
cong yiyue dao lidyué
de janvier a juin

&
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PUEEE

%}i;[h cuo

Sk

Verbe résultatif 2.5
se tromper
Xié cuo
se tromper en écrivant

%U dao
FRHE 2.

Co-verbe, résultatif 2.1
jusqu'a, a, arriver a
W6 dao Zhonggud qu.
Je vais en Chine.

El/] de
AR

Particule de détermination 1.2
attache une information
xuésheng de shi
le livre de I'éléve

f% de
PROUTE i 14T

Suf. verbal d'appréciation 1.25
suffixe d'appréciation, de degré
NI hanyt shué de hao.

Tu parles bien le chinois.

f@ de
U AR S

96/120

Suffixe adverbial 3.4
transforme un VQ en adverbe
Hao hao de xiaxi!
Repose-toi bien !

[ |
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PUEEE

st Préfixe ordinal Cé&D
S di exprime les nombres ordinaux

Spe di ér nian
Ay la 2¢me année, I'année suivante
Adverbe 1.25

%IK dou
PATHAARVEE N .

tout, tous, en totalité
Wémen dbu shi faguorén.
Nous (tous) sommes Francais.

XTJ‘ dui
PRULAFAR R

Verbe qualificatif 3.1
étre exact, étre correct
Ni shué de hén dui.
Ce que tu dis est trés juste.

z duo
REK 17

Interrogatif 2.1
Combien (grand, long...) ?
Nidué dale ?
Quel 4ge as-tu ?

% /b queshao

7 ZDHEN?

97/120

Interrogatif 2.3
Combien...?

You dudshéo zhonggudrén ?

Combien y-a-t'il de chinois ?

i
25



ﬁzﬁ ) Construction concessive = 3.6
er et, mais (contraste)

HEﬁﬁKHEQ féi ér ba ni

N gras mais pas écoeurant
Sp Verbe de disposition 3.1
i fang poser, mettre

> == Ba rou fang dao cai shang.
TEI‘ IZ\\] ﬁi%UﬂéL ° Poser la viande sur les Iégumes.

YA Classificateur 2.6
JJ" fén monnaie, minute
I\ ER yi fén gian

/] %2 1 fen (centime)

A L. Préposition d'attribution = 2.4
-H gel a, pour

AN N i ~ WS¢ géi ta mai le yi bén shd.
&gm /ﬁij‘* T ZIK:PJ Je lui ai acheté un livre.
EE _ Prép. d'accompagnement 2.4
gen avec

N W6 gén ta qu.
&Eﬁ’ﬁi’{% ° J'y vais avec lui.

PR 98/120 (] 1Y
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E . Adverbe 3.1
geng davantage, plus

P F==A Sha bi bénzi géng gui.
jPJ tti%%m ° Un livre est + cher qu'un cahier.

Frs 3 Nom 1.5
VB guan établissements plutot grands
lzgl 4:5 P tushaguan
L bibliothéque
s Préposition 3.5
E guan antéposition du COD: gudn...jiao
2 ot & Dajia guén ta jiao "Laohd".
j(%{ = /ﬁij‘ DLI %T;j °  Tout le monde l'appelle "Tigre".
. . Verbe 13
jj; guo passer, traverser
N N - cong na ge difang zéuguo
}\}\%B l ﬂﬁﬁij\i passer par cet endroit-la
ﬁ‘ Suffixe verbal 1.3
14 guo

suffixe verbal de l'aspect vécu
N - N W4 kan guo na bén sha.
&ﬁﬁﬁgx% ° J'ai déja lu ce livre.

PR 99/120 (] 1Y
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v o Adverbe 3.1
i () hai(yao) encore plus
i e hai(yao) gui
3'5 (g> DAl encore plus cher
) Conjonction 3.1
;F[] hé et
3 S A. Héjitihé hé cha ta dou hui.
l]% {@;Fu H@ 2N /ﬁij‘%lz 2> Boire du vin et du thé,il fait les 2.
/ Adverbe 0.0
1R hen trés
/ Zhéngguo hén da.
EI:] 1Ej< ° La Chine est trés grande.
): . Adverbe 2.6
M hou apres, derriere
houtian/hounian
E?& / EE aprés-demain/dans deux ans
’f JC . Suffixe 3.3
hua exprime une transformation

N S xiandaihua/diannaohua
fﬂ’fﬁ’ﬂj/ EEBP_(I/QC modernisation/informatisation

WEE: 100/120 ] Y
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Ao, . Verbe auxiliaire 2.2
z~ hui savoir faire quelque chose
S A . W& hui shud yidianr zhongwén.
?‘Z‘K L ){_:T‘)LEP I Je sais parler un peu chinaois.

NN Adverbe 1.3
HIHS jijiang action imminente
27 5 [Nz Gai shd jijiang chaban.
124:5 EI] ’Iﬂ‘ ﬁ H}i ° Le présent livre sortira sous peu.
)-L . Interrogatif 2.3
ji

Combien ? (Nombre < 10)
o Nk 9 Zher yéu jige rén ?
ﬁ) LﬁﬂJ | j\ : Il y a combien de personnes ici?
lj_l Verbe, Résultatif 2.1
L Jian apercevoir, percevoir
> n Y W6 tingjian ydu rén jinlai.
&ﬂﬁ* Jbﬁj\ﬁﬂ% ° | J'ai entendu quelgu'un entrer.
%I . Verbe 2.6
Jiao enseigner qqch a qgn
N » > W4 jido tamen zhéngwén.
&%Z/ﬁij‘ﬂ ] EI:] I © Je leur enseigne le chinois.
[ |

DUEAE TS 101/120
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n LI . Verbe 1.1
Jlao s'appeler, appeler

iz/l\;ﬁ lﬂi HLI ,H_ /4\ ? Zhége dongxi jiao shénme ?

Cette chose s'appelle comment?

;jt Adverbe (divers emplois) 2.6
Al jin balise de délimitation, alors, déja
NN W6 jiu lai.
&’?Jﬁﬂ% ° Je reviens tout de suite.
] Verbe, Post-verbe 2.1
ﬂ: kai

ouvrir, démarrer

~ Ba shi dakai !
EI:EH]JEFT}:F ! Ouvrez le livre !

% . Verbe 1.3
kan regarder, penser, rendre visite &
e W SN S Ni kan zénmeyang ?
/T/J\ﬁ‘w‘ A ﬁé : Quel est ton avis ?
Adverbe 15
] ke

vraiment, mais, cependant
A = ' Ta zhu de ké yuan le !
’ﬁﬂ’fff{ﬁﬂ@ T : Il habite vraiment loin !
PUFAETE 102/120 ] &
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PUEEE

ﬁf%‘% kénéng

fth Al HEA K

Expression (Eventualité) 3.6
il est possible que (peut-étre)
Ta kénéng bu lai.

Il ne viendra peut-étre pas.

A LA keyi
A AT BAA 22

Expression (Possibilité) 2.2
il est possible de (permis)
Ta kéyi bu qu.

Il peut ne pas y aller.

B wwai
B (%)

Classificateur 2.6
mesure d'un morceau, monnaie
liang kuai (qian)
deux kuai (deux yuan)

'Iﬁ%g .. T kuaiyao...le
KA |

Adverbe...le 1.3
action imminente
Hudché kuaiyao jin zhan le.
Le train va entrer en gare.

K ai
(EAEIPFRES B

103/120

Verbe, Directionnel 1.6
venir a, rapprochement
Ta hui Faguo lai.
Il revient en France.

N
m
=



% ldo
REGRE T .

Adjectif polysémique 1.2
vieux, quantiéme, trop cuit...
Rou zhi de tai lao le.

La viande est trop cuite.

Tle
RE 1 =

Suffixe verbal 1.6
indique une action accomplie
WG xié le san ge zi.

J'ai écrit trois caractéeres.

%Ii
A ] v [ AR I

Co-Verbe (Préposition) 2.4
marque un éloignement
Zhéngguo |i Fagué hén yuan.
La Chine est loin de la France.

P liang
[N

Chiffre 2 C&D
a employer avec classificateur
liang ge rén
deux hommes

==

<> ling
—
—EEALE
104/120

PUEEE

Chiffre O Cé&D
forme complexe du chiffre zéro
er ling ling qi nian
I'année deux mille sept (2007)

|
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PUEEE

1o
— 4

Classificateur 2.6
classificateur des lignes de bus
yi It ché
le bus numéro 1

HEB ma
AR ?

Particule interrogative 0.0
particule située en fin de phrase
Zhénggud hén da ma ?

La Chine est-elle trés grande ?

méi
/\Elﬁﬂ

Numéral 3.2
chaque
méi ge xingqr
chague semaine

ﬂ}JIK na
PR MR 2

Interrogatif 0.5
Quel ? Lequel ?
Ni shi na gué rén ?
Vous étes de quelle nationalité ?

I na
AR o

105/120

Démonstratif 1.2
ce...-la
Na bén shi shi wo de.
Ce livre-la est a moi.
| &Y
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%B /A name
A 2,2

Adverbe d'intensité 1.2
si, aussi, tant, comme ¢a
name xué
apprendre comme ca

%B)L nar
Z AR L

Locatif 1.3
la, chez, du coté de
ldoshr nar
chez/du cété du professeur

Particule Interrogative  1.25

W ne Et...?
> Fagué ne ?
Na sy E= 9
/jé H)E . Et la France ?
N Verbe Auxiliaire 2.2
He néng pouvoir (capacité, permission)

PR AEMEX A1 2

Ni néng zud zhé jian shi ma ?
Peux-tu faire cela ?

E nian
PHAE

106/120

Année 1.6
an, année (sans classificateur)
liang nian
deux ans

=5



% 6o

7 !

Exclamatif 1.2
doute (6), compréhension (0)
020!

Comment ? Ah bon !

% qi

Préposition 1.6
a (vélo, moto, cheval)
W6 qi zixingché qu.
J'y vais a vélo.

K EAT L

HY qian

HI R, HIAF

Adjectif/Préfixe 2.6
précédent, avant, ex
giantian, giannian
avant-hier, il y a deux ans

ﬁ% qing

AB M IZ 1R

Verbe 2.4
inviter (phrase a pivot)
W4 qing ta chifan.
Je l'invite & manger.

jél:' que

AN U E 1

DUEAE TS 107/120

Adverbe 3.6
mais, cependant (contraste)
..qué bu hui shué pdténghua

..mais il ne parle pas le madarin
[ |
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ﬁ: rang

fibik R EE

Verbe 3.4
demander (de faire qqch)
Ta rang wo qu kan ta.

I me demande d'aller le voir.

j\ rén
KN, EA

Suffixe Nominal 0.5
homme, étre humain
darén, méirén
un adulte, une belle femme

’H“/A shénme

2y SE[E 2

Interrogatif 1.1
quel, que, quoi
Shénme jiao zhdongligud ?
Que veut dire "un pays neutre" ?

~+ shi
+75, =N

Numéral C&D
dix

shiliu, sanshilit

seize, trente six

Hﬂ‘ﬂﬁl: shihou

IR 2 B i3 25 2

108/120

Nom 1.6
moment
Ni shénme shihou qu ?
Quand pars-tu ?



IEIL: shi

PIETEE N

Verbe 0.5
étre
W4 shi faguérén.
Je suis Francais.

K tai
BEY N8

Adverbe de Degré 2.4
trop
Ménpiao tai gui !
Le billet d'entrée est trop cher !

9{ o Nom 1.6
tian jour, journée, ciel
9&9{ tiantian
chaque jour
fl%i i Adverbe de degré 1.3
Ing trés

5 R RS

Jintian tianqi ting 1éng.
Aujourd'hui, il fait trés froid.

Hﬁ wan
fth KB T

DUEAE TS 109/120

Adverbe 3.5
tard
Ta lai wan le.
Il est arrivé tardivement.
|
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YAV Préposition 2.6
1}: wang en direction de
/2 = Wang you guai !
’GEE:B'J . Tournez vers la droite !
1\; N Classificateur 25
M. wei nuance de Déférence
Yol hé wei Laoshr
l z :
ﬁ'fi%)ﬂi ce Professeur-ci
\ Préposition 3.2
jﬂ T weile ¢

pour, afin de, en vue de

N NN “ Weile zhe bén shi, ta..
K TIXAT, Ve e e shi 18

FEH .. Verbe 1.3
/cn Xiang penser que, vouloir, penser a
F KE A AH = 0 Ni xiang bu xiang qu Zhénggué?
{/J\‘D‘K‘D‘i: Elj : Voudrais-tu aller en Chine ?
I-EJ N Préposition, Co-Verbe 2.6
Xiang a, vers, en direction de
Xiang béi qu.
I-EJ :I I:il: © Aller vers le Nord.
110/120 m %



iz

— Xié

ZHE LA

Classificateur 3.2
quantité indéterminée, des
Dué kan xié sha !
Lis davantage de livres !

ﬁ% xing
ok 1.

Verbe 1.1
mon nom de famille est
W& xing Wéng.

Mon nom de famille est Wang.

YA Suffixe nominal 1.2
¥ xué études de, nom de discipline
A S faxué
/2% le droit
ﬁé . Classificateur 3.4
yang sorte, espéce, modéle, type
liang yang yao

PIREZ

deux sortes de médicaments

o yao
43g4+ 4\

DUEAE TS 111/120

Verbe, Verbe Auxiliaire = 1.3
vouloir, commander, devoir
Nin yao shénme ?

Que désirez-vous commander ?

|
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J'iﬁyé
th A1 r [ N 2

Adverbe 0.5
aussi, et, coordination
Ta yé shi zhongquérén ma ?
Est-t'il Chinois, lui aussi ?

H] yong
fATTRHAER Tz

Préposition 2.3
avec, au moyen de
Tamen yong kuaizi chifan.

lls mangent avec des baguettes.

EB you
XA A TR

Préposition 1.3
par
Zhé jian shi yéu ta qu ban.

Cette affaire sera réglée par lui.

X you
S RABHK T

Adverbe 3.2
de nouveau, encore
Jintian ta you lai le.

Aujourd'hui, il est encore venu.

E zai
fhrEns ?

112/120

Verbe Locatif 1.3
étre a un endroit
Ta zaima ?
Est-il la ?

i
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E‘ zai
fib AR K

Adverbe 3.2
de nouveau, encore une fois
Ta xiang mingtian zai lai.
Demain,il reviendra de nouveau.

$ 3 Adverbe 3.5
zao t6t, depuis longtemps
,ﬁﬂgﬂ% T Ta zéo lai le.
° Il est arrivé trés tét.
~ Classificateur 2.6
?JL/( zhang

RIS

objets plats (papier, billet, table)
zhé zhang bao
ce journal-ci

% zhao
e HE !

Résultatif 3.5
atteindre
W6 caizhao le !
J'ai deviné !

AJA}

X zhe
X AR 2

DUEAE TS 113/120

Pronom/Adjectif 1.2
ceci, ce...Ci
Zhe shi nide ma ?
Ceci est-il a toi ?

i
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% zhe
fth iz 75 e o

Suffixe Verbal 3.5
aspect duratif
Ta chi zhe fan ne.
Il est en train de manger.

ﬁ zhén
REFT H R !

Adverbe 3.6
vrai, vraiment
NI z6éu de zhén kuai !
Tu marches vraiment vite !

/E\[ zht

Al AN T

Adverbe 2.2
seulement, ne...que
Zhr ta yi ge bu hé jia.
Lui seul ne boit pas d'alcool.

=
B zui

XA B Uf

Adverbe 2.1
superlatif des adjectifs, le plus
Zhé bén shi zui héo.

Ce livre-ci est le meilleur.

élé Zuo
AR L2

114/120

Préposition/Co-Verbe @ 1.6
en (moyen de transport)
W& zuo féiji qu.

J'y vais en avion.
|
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’f/E . Verbe 25
zuo faire (sens abstrait), rédiger

> zuowén
/ﬁEI rédiger un texte
ﬁﬁ . Verbe 2.5
zuo faire (sens concret), fabriquer
zuo zhuozi
ﬁﬁ%¥ fabriquer des tables

Termes Grammaticaux

Wk R AR B Rl WF A

citéu ciwéi daici dongci fuci hanzi jieci lianci
préfixe | suffixe pronom verbe adverbe caractére préposition conjonction
E‘ ) Sy N L‘b_‘ N M2, N N A ,4? N N
Hin A fesh  Aiel el WA JE i Bl
liangci | mingci néngdong  shéngci shuci tanci  xingréngci'  zhuci

spécificatif nom verbe aux. mot nouveau numéral interjection adjectif = particule
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BH\A % ~OO0t&FE—A —~OO0+t&E—H ~OO0+t&#E=H

Ef— 1 8152229 512 19 26 512 19 26
Ef— 2 916 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27
E#= 310 17 24 31 714 21 28 714 21 28
B 411 18 25 1 8152229 1 8152229
E#A 512 19 26 2 916 23 30 2 916 23 30
BN 6 13 20 27 310 17 24 310 17 24 31
EHH 7 14 21 28 4 11 18 25 411 18 25
H\H % —OO+LEMNH —OO+t#HH —OOt%5EAH
EH— 2 916 23 30 6 13 20 27 411 18 25
Ef#— 310 17 24 1 8152229 512 19 26
EH= 411 18 25 2 916 23 30 6 13 20 27
B 512 19 26 310 17 24 31 7 14 21 28
=R 6 13 20 27 411 18 25 1 8152229
BHIAN 7 14 21 28 512 19 26 2 916 23 30
EHH 18152229 6 13 20 27 310 17 24

DUEAE TS 116/120 ]
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PUEEE

H\A#
EH—
EH=
BH=
EH
EWh
EHIN
EHH
H\A #
EfH—
Bz
Ef=
EHN
EWh
EHIN
E#H

—OOt%#E+AH
9 16 23 30

10 17 24 31

11 18 25

12 19 26

13 20 27

14 21 28

15 22 29
—OO+tHE+H
8 15 22 29

9 16 23 30

10 17 24 31

11 18 25

12 19 26

13 20 27

14 21 28

0N o O W N

N O O A~ W DN

117/120

Ol W W DN~

=W N

~OO0t&ENA

6 13 20
714 21
8 15 22
9 16 23
10 17 24
11 18 25
12 19 26

—~00t&E+—H4

512 19
6 13 20
714 21
8 15 22
9 16 23
10 17 24
11 18 25

27
28
29
30
31

26
27
28
29
30

~OOtFENA

© 0 N o g s~ W

10 17
11 18
12 19
13 20
14 21
15 22
16 23

24
25
26
27
28
29
30

—OO0t&HFE+=H

3

© 0N o o

10 17
11 18
12 19
13 20
14 21
15 22
16 23

24 31
25
26
27
28
29
30

=
25



é}‘A fj—% u3 IJ_[ L[Z‘ﬁ E ,%\ o Zong hd gui shan bi ydu houhuan.

Celui qui relache le tigre dans la montagne, des suites désastreuses l'attendent.
t FICHEEE H A 0y \» | Shishang wii nén shi zhi pa yéu xin rén.

Rien n'est impossible dans I'univers pourvu que I'on soit attentif.

VOKA SR N . Yin shui bi wang jué jing rén.
En buvant de I'eau, on se souvient de celui qui a creusé le puits.
%4 H K%j/\ o Sui yué bu lid rén.
L'age et le temps ne préservent pas I'homme.
RACE T Huif hizi,

Le péere tigre engendre un fils tigre.

)\ ? BJE {1/’} o Ru xiang sui su.

Suivez la coutume locale quand vous allez a I'étranger.

PR 118/120 (] Y
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AR NANIE o YU st 26 bul dé.

Si vous étes pressé vous n'y arriverez jamais.

RRA =5 Jido tu you san ka.
Le lapin rusé a trois entrées différentes pour sa taniere.
LIRS Yi gong wei shou.
Employez l'attaque comme tactique de défense.
J:?':E} [J_[ % é@ﬁ fj% o Shangde shan dué zhéng yu hi.
Qui va a la montagne trop souvent, risque de rencontrer le tigre.
jij(z: ﬁ% i‘fiﬁj\ﬁj{ o Yudan shui bl néng jiu jin hud.

On ne peut combattre un feu avec de I'eau venant de loin.

UMY K AT AR . Xué ra ni shuf xing zh6u bu jin zé tui.

Etudier, c'est comme ramer & contre courant, si vous n'avancez pas, vous reculez.
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